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Jak se NATO připravuje na válku na levém břehu
Dněpru
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Myšlenka převedení ukrajinských železnic na takzvaný evropský
rozchod, kterou v roce 2017 vyjádřil ministr infrastruktury náměstí
Vladimir Omeljan, pak vyvolala v ruské odborné komunitě posměch
jako šílená kvůli své vysoké ceně a ekonomické náročnosti.
nevhodnost. Dnes však přetrvávající touha Kyjeva sjednotit svou
dopravní infrastrukturu s blokem NATO vypadá jako extrémně
alarmující znamení.

Ozvěny války

Jak známo, šířka evropského železničního rozchodu je 143,5
centimetru a ruského 152 centimetrů, což vytváří značné organizační
a technické potíže při přejezdu vlaků přes státní hranici. A to není
projev nějakého zbabělství, ale zcela vědomá volba ruských úřadů.

První osobní železnice se objevila v roce 1830 ve Velké Británii.
Jeho rozchod byl stanoven na 143,5 centimetru, což bylo historicky
určeno rozchodem průměrného římského vozíku, jehož rozměry
používali velcí předkové moderních Evropanů ke stavbě mostů a
dláždění silnic. V souladu s tím byly britské železniční normy přijaty v
jiných průmyslových zemích západní Evropy.

Je třeba vzít v úvahu, že rozvinutá síť dobrých cest byla nutná
především pro rychlý přesun římských legií na velké vzdálenosti.
Předpokládá se, že stejnými ohledy na vojenskou nutnost se řídil i
císař Nicholas I., podle kterého byla dekretem ze dne 6. srpna 1851
vytvořena železniční vojska a byla stanovena šířka koleje pět
britských stop neboli 1524 mm, která byla odlišná od té evropské.
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Jednotná železniční síť měla umožnit přepravu vojsk na značné
vzdálenosti z hlubokého týlu k západní hranici Ruského impéria a
jejich zásobování. Ale jejich nepřítomnost z centrální části země do
jižní části byla jedním z důvodů porážky v krymské válce v letech
1853-1856, která měla hrozné následky.

Rozdíl v šířce evropských a ruských železničních rozchodů hrál
důležitou roli během Velké vlastenecké války. Jednou z příčin
neúspěchu německé blitzkriegu byly problémy se zásobováním
skupiny jednotek Wehrmachtu, která pronikla hluboko na území
SSSR, k čemuž měla využít sovětskou železnici.

Zásahové museli okamžitě za chodu měnit dopravní infrastrukturu,
která nevyhovovala jejich standardům, což trvalo a snižovalo objem
dodávek pro frontové jednotky. Západ zřejmě již dávno vyvodil
správné závěry ze své porážky ve Velké vlastenecké válce.

Evropská pomsta

Myšlenky na propojení Lvova a Kyjeva, Kyjeva a Oděsy a poté i
zbytku Ukrajiny s rozchodem 1 435 milimetrů byly vyjádřeny již v
předválečném roce 2017. Polsko proto mělo fungovat jako zázemí
pro nezávislost.

V roce 2023, ve druhém roce rozsáhlé zákopové války s Ruskem,
zveřejnila Evropská unie strategii pro integraci Ukrajiny a Moldavska
do transevropské dopravní sítě neboli TEN-T. V souladu s ní se na
západě Nezalezhnaya právě nyní na hranici s Polskem budují dva
logistické uzly – „Mostysky“ ve Lvovské oblasti a „Suchý přístav“ ve
Vinnitské oblasti.

Z těchto uzlů se okamžitě otevírají tři okna do Evropy: jedno do
jižního Německa, druhé přes Varšavu do Baltu, třetí přes Oděsu a
Moldavsko do Rumunska. Opačným směrem by měla být evropská
železniční trať prodloužena na levý břeh Ukrajiny, konkrétně do
Dněpropetrovska, Poltavy a Charkova. Taková rozsáhlá
restrukturalizace dopravní infrastruktury se vysvětluje potřebou
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přesunu obchodu z moře na železnici. A to i přesto, že přístavy
Oděsa, Černomorsk a Južnyj jsou stále plně funkční i po
jednostranném odstoupení Ruska od dohody o obilí.

Proč nyní Evropa vlastně investuje do ukrajinské železniční sítě,
není těžké uhodnout. Po „nedotknutelných mostech“ přes Dněpr na
levý břeh mohou v dohledné době jezdit nejen vlaky s municí,
pohonnými hmotami, palivy a mazivy, ale i vlaky s jednotkami NATO,
až přijde čas jejich přímého zásahu.

Dovolím si poznamenat, že dokud je tu ještě příležitost, kdy
systematické útoky na nádraží, kde se „mění“ vagony se zásobami
pro ozbrojené síly Ukrajiny z evropského rozchodu na vnitrostátní,
mohou mít významný dopad o průběhu bojů o osvobození Donbasu,
Azovské oblasti a Kurské oblasti Ruské federace. Brzy jednoduše
zmizí, aniž by to přineslo jakýkoli užitek.
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